

## „Öko” beszámoló a 2018/2019-es tanévben A Béke Általános Iskolában

2018 augusztusában ismét elkészítettük iskolánk Környezeti nevelési ÖKO munkatervét, melyben a tanévre vonatkozóan megfogalmaztuk céljainkat, és az előttünk álló feladatokat hónapokra lebontva, felelősökkel megjelölve.

Legfontosabb tevékenységeink a mindennapos környezeti nevelésen túl, a környezetvédelmi Jeles napok méltó megünneplése különböző játékos feladatokkal, fotó,- ill. rajzpályázattal, madárhang felismerő versennyel. Minden Jeles nap feldolgozása KIP-es tanórák keretein belül alsó és felső tagozaton egyaránt megtörténik. Továbbra is rendszeresen megújul Öko faliújságunk, az ÖKO-SAROK.

2019 decemberében –immáron hagyományt teremtve,- iskolánk a Zöld Diákönkormányzat szervezésében adományt gyűjtött az iskola tanulóitól a Kecskeméten élő és a környékbeli árva kiskutyáknak. Több zsák takarót, plédet, száraztápot és konzervet vittek a lelkes és állatbarát tanulók a Menhely az Állatokért Alapítvány telephelyére. Ezen kezdeményezésünket szeretnénk a jövőben is folyamatosan fenntartani.

A Fenntarthatósági Témahét projekt 2019. március 18-22. között zajlott országos szinten. Iskolánk, amely már harmadik éve Ökoiskola címmel büszkélkedhet, kiemelten fontosnak tartja a környezetvédelem mellett a környezeti nevelést is, így - a tavalyi évhez hasonlóan-, ebben a tanévben is csatlakoztunk ehhez a nagyszerű kezdeményezéshez. Idén a tantestületből több pedagógus tartott tanórákat, melyek tervezetét mellékletekkel együtt a Fenntarthatósági Témahét online felületéről töltötték le. Alsó tagozaton az óraterv témája a víz világnapjához kapcsolódott: „Egy csepp vízből” és a „Vízipók birodalmában” címmel, míg felső tagozaton a „Szeresd a biciklidet!”, és a „Fenntartható közlekedés” volt. A pedagógusok beszámolói alapján mindkét tagozaton nagyon jól sikerültek az órák, a gyerekek részéről kreatív alkotások születtek, melyeket fotók bizonyítanak.

Március 22-én, a Víz világnapján tanáraink és iskolánk tanulói kék ruhába öltözve emlékeztek meg a jeles napról. Felszerelésre került a folyosóra a palackprés, így a PET palackok összenyomásával gyűjtjük szelektíven a műanyag hulladékot. Ezen a napon több KIP-es órát is tartottak a tanárok és a tanítók egyaránt.

Április 17-én egy szerdai délután, közvetlen a tavaszi szünet előtt rendeztük meg két különböző korosztályú osztály bevonásával a soron következő szemléletformáló projektünket, hogy feltöltsük egy kis vitaminnal a diákok szervezetét a szünet előtt. Az izgalmasnak ígérkező programban a 2.a és a 8.a osztály tanulói ügyeskedtek. A "Koktélozzunk" elnevezésű, egészséges életmódot hirdető, -frissítő- délutánunkon a „Menő menzák” projekt dietetikusa rövid ismertetővel kezdte a programot, melyen beszélt a gyerekeknek arról, hogy miért fontos sok zöldséget és gyümölcsöt fogyasztani, mely vitaminok találhatóak meg bennük, és milyen egészséges finomságok készíthetők az asztalon lévő friss alapanyagok felhasználásával. Az ismertető után a kicsik és nagyok vegyes csoportokban dolgozva kezdték meg a közös munkát. A zöldségekből és a gyümölcsökből színesebbnél színesebb és finomabbnál finomabb koktélok születtek, melyekkel jól esett a frissítő koccintás.

Április 22-én a Föld napja jeles napról is megemlékeztünk. A diákok és a pedagógusok is zöld ruhába öltöztek ezen a napon, és az osztályok tanulói szebbnél szebb alkotást készítettek a jeles napra emlékezve.

Május 10-én a Madarak és fák napja környezetvédelmi jeles napon ismét madárhang felismerő versenyt szerveztünk, mely ebben az évben is nagy sikert aratott. A versenyhez digitális kompetencia fejlesztéseként a tanulók az MME applikációját töltötték le a tabletekre, azt alkalmazva próbálták beazonosítani a hangszóróban hallott madárhangokat.

Május 23-án rendeztük meg a „Menő menzák” projekt keretén belül az aszfaltrajzversenyt, melynek témája: „Aszfalatozás”- azaz „Tervezz egészséges tányért” volt. Nagyon kreatív alkotások születtek, melyeket fotókkal dokumentáltunk. A legjobb rajzok alkotói müzli szeletet kaptak ajándékba.

Június 13-án a már hagyományosnak mondható sportnap- „Rangadó” zajlott iskolánkban. Forgószínpad szerűen az osztályok csapatban küzdhettek és megmérettettek négy helyszínen. Volt sorverseny, kötélhúzás, floorball és zsinórlabda.

Július 15-20-ig került megrendezésre a már több, mint 10 éve szerveződő iskolai tábor, a „Béke szigete” Lakitelek-Tőserdőn, a Kontyvirág erdei iskolában. Idén a tábor témája: „ÖKO-FITT” címet kapta, figyelembe véve a műanyagmentes július világszintű kezdeményezést, melyhez idén Magyarország is csatlakozott. Fő irányelv a fenntartató fejlődés, környezettudatos életmód és az egészséges táplálkozás volt. Ebben a témában foglalkozásokon vettek részt, előadásokat hallgattak meg, és kreatív feladatokat teljesítettek a tábor lakói. Vendégünk a Menő menzák projekt dietetikusa volt, aki egy délelőtti foglalkozás keretén belül mesélt a kóla,

kávé és az energiatartalék fogyasztásának káros következményeiről és az egészséges életmód fontosságáról.

A nyár folyamán elkészült iskolánk tankertje, időzített automata öntözőrendszerrel felszerelve. Az iskolakert, tankert a kertészet, élelemtermelés alapjainak elsajátítását szolgáló oktatási eszköz, a megfelelő mennyiségű és minőségű, egészséges élelmiszerhez való hozzáférésre, földművelésből való megélhetésre alakít ki a diákokban igényt, készségeket, képességeket. Elsősorban az egészséges táplálék iránti igény felkeltése a cél. Szinte mindenhol megjelenik a fenntarthatóságra nevelés: az iskolakert nemcsak segít megismertetni a természetet, hanem felelős, gondozói magatartás kialakítását is szolgálja.

A tankönyv is a nyári szünet végére készült el. A következő tanévtől kezdve a tanulók használatba vehetik, technika életvitel és gyakorlatok tanórák és egyéb foglalkozások tarthatók benne.

Ez a tanév igazán tartalmas, izgalmas és „zöld” élményekkel teli volt. A programok sokszínűsége, változatossága, a mindennapos környezeti nevelés jelenléte alapján méltón viseli iskolánk továbbra is az ÖKOiskola címet. Jövőbeli célunk az ÖRÖKÖS ÖKOiskola cím elnyerése.

Kecskemét, 2019. június 30.

Kocsis-Vincze Melinda